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QFL-0342 — Reatividade de compostos organicos
Lista 04 — Substituicdo Nucleofilica na carboxila

Escreva o mecanismo da hidrolise do acetato de etila em:
a) Meio &cido.
b) Meio alcalino.

Escreva o mecanismo da reagdo de esterificacdo do &cido acético e alcool etilico:
a) Em meio écido.
b) Explique por que ndo é possivel obter o éster em meio alcalino.

Na hidrolise de diversos benzoatos de alquila pode ser utilizado para estudar os

mecanismos de reacdo. Responda:

a) A hidrdlise do para-nitrobenzoato de metila deve ocorrer mais lentamente ou
mais rapidamente do que a hidrolise do para-metoxibenzoato de metila em
meio alcalino? Justifique a resposta.

b) Os mecanismos de hidrélise do benzoato de metila e do benzoato de tert-
butila ndo sdo idénticos. Quais sdo as diferencas? Que tipo de experimento
pode ser empregado para verificar se as propostas mecanisticas sdo
coerentes?

A esterificacdo a partir de um &cido carboxilico em meio alcalino é
desfavorecida no equilibrio, no entanto a transesterificacdo, em meio anidro
ocorre com rendimentos razoaveis na presenca de KOH catalitico. Explique.

Escreva o mecanismo da preparacdo do cloreto de benzoila a partir do acido
benzdico e:

a) Cloreto de tionila.

b) Pentacloreto de fésforo.

Dé o(s) produto(s) das reacdes abaixo:

a) Adicdo lenta (gota a gota) de uma solucdo diluida de brometo de etil
magnésio em uma solu¢do diluida de cloreto de propionila também em
cloroférmio.

b) Adicédo rapida de uma solugdo concentrada de brometo de etil magnésio em
uma solucgdo concentrada de cloreto de propionila.

c) Adicdo de brometo de etil magnésio em acido propidnico.
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D& o mecanismo e o produto da reacdo entre o acido 5-hidréxipentandico e
SOCl,.

O anidrido ftéalico (abaixo) pode ser produzido a partir (a) Naftaleno, (b) orto-
xileno ou a partir da (c) desidratacdo do &cido ftalico. Procure na literatura os

procedimentos e suas propostas mecanisticas. Compare elas.
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a) Escreva o mecanismo da reagdo entre o anidrido ftalico (acima) e o &lcool
isopropilico gerando 0 monoéster correspondente.

b) Por que a obtencdo do diéster correspondente ndo € um procedimento
simples?

c) Proponha uma maneira de se obter o N-fenilftalimida.



